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Protokół Nr XXVI/2010
z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej 
w dniu 21 stycznia 2010 roku w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu.

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 11.05


         Zakończenie obrad sesji godz. 15.30
1. Otwarcie obrad sesji.
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności.

Na ogólny stan 25 radnych obecni byli wszyscy.
Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej – Janusz Nowak.

Przewodniczący Rady otwierając obrady sesji przywitał Prezydenta Miasta, radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą:

- Komendant Miejskiej Policji – mł. inspektor Marek Osik,
- Zastępca Komendanta Miejskiej Straży Pożarnej Pan Ryszard Baran,

- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych,
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych,
- Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej,
- Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM, radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. Zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Radny Jerzy Wcisła w imieniu Klubu Radnych PO złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 12/XXVI w sprawie prywatyzacji pośredniej Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej – Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu. Zdaniem Klubu Radnych PO jest to projekt uchwały strategiczny dla budżetu i mieszkańców naszego miasta. Wymaga on solidnej debaty społecznej oraz w gronie radnych. Jak poinformował Wiceprzewodniczący Rady obecnie niewiadomym jest, czy dla przedstawionej formy sprzedaży sieci ciepłowniczej nie ma lepszej alternatywy, również nie wiadomo w jaki sposób zostaną rozwiązane sprawy pakietów socjalnych, jak rozdysponowane będą uzyskane środki ze sprzedaży oraz jaka jest wartość majątku przedsiębiorstwa. Według Wiceprzewodniczącego Radny Jerzego Wcisły lepszym rozwiązaniem dla przedstawionej sprawy byłoby udzielenie odpowiedzi na powyższe pytania, jeszcze przed podęciem uchwały o przekazanie majątku spółce.
Radny Witold Strzelec odnosząc się do powyższego wniosku radnych PO dołączył również wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 3/XXVI w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przekazania samorządowi Miasta Elbląga 110 Szpitala Wojskowego z Przychodnią w Elblągu poprzez połączenie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej o nazwach: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” i 110 Szpital Wojskowy z Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej i utworzenie nowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. Według radnego powyższy projekt uchwały również powinien zostać poddany szczegółowej debacie publicznej. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt uchwały dot. EPEC był już raz zdjęty z porządku obrad sesji. W związku z tym na obecnej sesji należałoby w tej kwestii podyskutować. Natomiast odnosząc się do sprawy intencyjnego projektu uchwały dot. przejęcia Szpitala Wojskowego, Przewodniczący poinformował, że w przypadku podjęcia powyższej uchwały będzie ona upoważniała Pana Prezydenta tylko do prowadzenia rozmów. Przed przejęciem szpitala z pewnością zostanie podjęta dodatkowa uchwała, nad którą Rada będzie debatowała. Wówczas szczegółowe informacje będą niezbędne do dyskusji i wypracowania stanowiska Rady.

Radny Sławomir Kula złożył wniosek o nie zdejmowanie z porządku obrad zarówno projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 12/XXVI, jak i Nr 3/XXVI. W związku z tym, że uchwała o sprzedaży EPEC zapadła w 1995 r. i obowiązuje dotychczas, według radnego należy podjąć decyzję, czy spółkę prywatyzować, czy też nie.
Radny Zdzisław Olszewski odnosząc się do wniosku swojego przedmówcy nie zgodził się z argumentacją w sprawie ewentualnego dyskutowania nad uchwałą w dniu dzisiejszym, ponieważ radni obecnie nie są do tego przygotowani. Ponadto pozostawienie powyższego punktu w porządku posiedzenia sesji może spowodować odrzucenie tego wniosku. Przypomniał o podziale WPC w latach dziewięćdziesiątych, ale jak zauważył radny, była to zupełnie inna sprawa. Poinformował również, że jest za prywatyzacją EPEC i to, o czym powiedział Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła jest bezwzględnie potrzebne dla tego rodzaju zamierzenia, gdyż jest to prywatyzacja dość istotnego elementu infrastruktury miejskiej. W związku z powyższym wymagane jest ustalenie wszelkich warunków brzegowych, jakie powinna określić prywatyzacja (zapewnienia odpowiednich warunków pozostającej załodze, zapewnienia odpowiedniej kwoty za którą zostanie wycenione przedsiębiorstwo, itp.). Dodał, że prywatyzacja nie jest niczym złym pod warunkiem, że zostanie przeprowadzona w sposób cywilizowany. Według radnego debata dot. tej sprawy powinna odbyć się między sesjami RM, przed sesją, na której miałaby zostać podjęta przedmiotowa uchwała. Radny Zdzisław Olszewski poparł wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wcisły. 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przyznał rację dla radnego Sławomira Kuli, że przedsiębiorstwo EPEC zostało zarejestrowane, jako spółka z o. o. w 1991 r. Natomiast dwie uchwały RM dot. sprzedaży tego przedsiębiorstwa zostały podjęte w 1995 r. Pierwsza dot. sprzedaży 51 %, a druga obowiązująca do dzisiaj sprzedaży 70 %.
Radny Sławomir Kula zwrócił uwagę, iż należy mówić o prywatyzacji, a nie o sprzedaży przedsiębiorstwa.

Radny Witold Strzelec odnosząc się do projektu uchwały dot. połączenia szpitali poinformował, że mimo, iż jest to uchwała intencyjna, jednakże jednocześnie dawana jest „kart blansz” dla Pana Prezydenta na ustanawianie pewnych warunków. W związku z tym dobrze by było aby przy podejmowaniu nawet uchwały intencyjnej znać warunki brzegowe (jaki to będzie miało efekt na budżet miasta, jaki wpływ na zatrudnienie osób tam pracujących, jaki jest pomysł na połączenie szpitali oraz czy jest komplementarność usług).

Według radnego Tomasza Lewandowskiego zasadnym byłoby zdjęcie omawianych projektów uchwał z porządku obrad trwającej sesji RM i poddanie ich gruntownej dyskusji.

Przewodniczący Rady poinformował, że upoważnienie Rady potrzebne jest dla Pana Prezydenta tylko w celu rozpoczęcia rozmów w tej kwestii i żadne decyzje w tej sprawie nie zapadną.
Radny Sławomir Kula odnosząc się do projektu uchwały dot. połączenia szpitali poinformował, że miał okazję zarówno prywatyzować szpital, jak i go przekazywać. Według niego radny Witold Strzelec mylił się, gdyż nie musi być listu intencyjnego. W sprawie połączenia szpitali decyzja winna zapaść w dniu dzisiejszym i o niej należałoby powiadomić MON. Ponadto powinna ona zawierać obwarowania, gdyż przejmując obiekt należy wykonać szereg czynności pod postacią audytu. Po podjęciu powyższego projektu chwały, Prezydent Miasta powinien zostać zobowiązany aby wystąpił do MON w celu wykonania audytu w zakresie ekonomiczno-finansowym, który powinien zawierać finanse bieżące oraz kontrakt na 2010 r. Również powinno w nim być opracowanie, czy szpital był dofinansowany z innych źródeł niż NFZ. W audycie obiektu należałoby zorientować się jakich remontów obiekt wymaga, jakie remonty rozpoczęto, jak daleko są zaawansowane plany dostosowawcze do UE. Ponadto powinien też być audyt sprzętowy określający wiek sprzętu, atesty, ewentualne uzupełnienia sprzętu oraz audyt kadrowy. Radny Sławomir Kula poinformował, że nie jest za likwidacją szpitala i zmniejszeniem ilości łóżek, gdyż im większa ich ilość tym lepsza dostępność dla pacjentów.
Radny Marek Gliszczyński zauważył, że powyżej padły wnioski o wycofanie z porządku obrad dwóch projektów uchwał, a zaczęła się dyskusja merytoryczna dot. rozstrzygnięcia poszczególnych projektów uchwał. W związku z powyższym rady zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie porządku obrad, uwzględniając zgłaszane w kolejności poprawki.

Radna Elżbieta Gelert również zaapelowała o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania dot. przyjęcia porządku posiedzenia obrad sesji.
Pan Prezydent Henryk Słonina nie zgodził się ze stwierdzeniem, że firma EPEC została sprywatyzowana. Uchwały o prywatyzacji sprzedaży udziałów EPEC były podjęte w 1995 r. Jedna określała, że miasto może sprzedać 49 % udziałów. W związku z brakiem zainteresowania podjęto drugą uchwałę, w której podniesiono sprzedaż udziałów do 70 %. Uchwała ta nie została zrealizowana, ale obowiązuje do dnia dzisiejszego. Pan Prezydent poinformował, że mógł bez wnoszenia pod obrady dzisiejszej sesji, podjąć działania w zakresie prowadzenia negocjacji i rozpoczęcia procedur przygotowawczych. Jednakże ze względu na szacunek do RM powrócił do podniesionego tematu. Pan Prezydent przyznał, że temat dot. bezpieczeństwa energetycznego w mieście jest jedynym, jaki nie został rozwiązany i dla którego nie ma planu na przyszłość. Przypomniał, że były już różne próby rozwiązania powyższego problemu, w których był przeciwnikiem łączenia spółki EC ze spółką EPEC, ponieważ miasto straciłoby kontrolę nad tym i nie miało z tego ani jednej złotówki. Byłaby również restrukturyzacja zatrudnienia w EPEC, ponieważ EC posiadało swój pakiet zabezpieczający. Kolejną propozycją było nowe źródło konkurencyjne w stosunku do EC, ale również nie powiodło się, gdyż inwestor zrezygnował z powodu nie otrzymania dofinansowania kredytów. Duże też było zainteresowanie różnych firm, jednakże pojawił się problem Natura 2000: jak wyprowadzić energię z Elbląga i jak chłodzić wodę. W poszukiwaniu innych rozwiązań planowano rozbudowę przy ul. Dojazdowej. Miasto przejęło długi firmy ZNS, przygotowano koncepcję, zmniejszono opłaty stałe za ciepło, ale były skargi mieszkańców o zanieczyszczaniu powietrza. Ponadto przy ul. Dojazdowej nie można zrobić tak dużego źródła, które pokryłoby w pełni potrzeby naszego miasta. Obecny powrót do powyższego tematu jest spowodowany niezakończoną sprawą w tej materii, brakiem bezpieczeństwa w tej kwestii, a jednoczesnym obecnie stworzeniem się rynku energetycznego. Wobec powyższego w celu budowy nowego źródła ciepła należy przeprowadzić niezbędne rozmowy i wypracować pakiet inwestycyjny. Zdaniem Pana Prezydenta przyjmując na dzisiejszej sesji przedmiotową uchwałę zostanie rozpoczęta tylko procedura. Obecnie jest duże zainteresowanie Elblągiem, co daje szansę na rozwiązanie istniejącego problemu. Nie można wprowadzać w błąd mieszkańców informując, że ceny opłat za ciepło będą wyższe. Pan Prezydent podał przykład Ostrołęki, w której ENERGA miała swoją elektrociepłownię. W swoim czasie miasto podjęło decyzję o sprzedaży udziałów i dziś porównując, ich ceny są niższe niż w Elblągu, gdzie mamy firmę komunalną. W związku z tym, że nie ma pełnej informacji dla społeczeństwa elbląskiego, Pan Prezydent był za zdjęciem z porządku obrad XXVI sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 12/XXVI. Zaproponował aby po konsultacjach społecznych zorganizować specjalną dyskusję odnośnie przedmiotowego tematu. Natomiast w sprawie projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 3/XXVI Pan Prezydent był przeciwny jego zdjęciu z porządku obrad sesji, ponieważ potrzebna jest zgoda na dalsze prowadzenie rozmów. Jak poinformował Pan Prezydent należy mieć świadomość, że decyzja w tej sprawie nie będzie należała do Rady, gdyż w pierwszej kolejności musi być zgoda Ministra Obrony Narodowej oraz kadry pracującej w szpitalu. Zdaniem Pana Prezydenta poprzez połączenie jednostek funkcjonujących obok siebie, w których nie pokrywają się oddziały, można stworzyć drugą silną jednostkę w mieście. Jedną jest już Wojewódzki Szpital Zespolony, do którego często na piśmie wysyłane są gratulacje dla radnej Elżbiety Gelert. Wobec powyższego Pan Prezydent nie wyraził zgody na zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 3/XXVI.
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła wyraził zadowolenie, że ze strony Pana Prezydenta jest gotowość do podjęcia debaty. Poinformował, że radni Klubu PO nie mówią „nie” prywatyzacji i są gotowi do rozmów usprawnienia i wprowadzenia majątku do Elbląga.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zasugerował Radzie Miejskiej aby projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12/XXVI pozostał w porządku obrad ze względów formalnych, o których wcześniej mówił Pan Prezydent. W związku z tym zgłosił wniosek o pozostawienie w porządku obrad projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 12/XXVI.
Przewodniczący Rady poinformował, że skoro Pan Prezydent deklaruje chęć przeprowadzenia dyskusji, to należy poprzeć wniosek Prezydenta i zdjąć z porządku posiedzenia sesji projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12/XXVI.

Pan Prezydent wyjaśnił, że odrzucenie omawianego projektu uchwały spowoduje pozostawienie uchwały podjętej w 1995 r.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne uwagi do przedstawionego porządku posiedzenia sesji RM.

Następnie poinformował, iż Pan Prezydent Miasta wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 1A/XXVI w sprawie stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji.
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku obrad DRUKU Nr 1A/XXVI.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 3/XXVI w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przekazania samorządowi Miasta Elbląga 110 Szpitala Wojskowego z Przychodnią w Elblągu poprzez połączenie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej o nazwach: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” i 110 Szpital Wojskowy z Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej i utworzenie nowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
Rada Miejska 8 głosami „za”, przy 15 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu), nie wycofała z porządku obrad projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 3/XXVI.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad projektu uchwały zawartej na DRUKU Nr 12/XXVI w sprawie prywatyzacji pośredniej Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej – Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu.
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 4 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się wycofała z porządku obrad projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12/XXVI.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad z przyjętymi poprawkami. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXVI sesji RM.
Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z XXV i XXVA sesji Rady Miejskiej.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Wnioski i oświadczenia radnych.
6. Rozpatrzenie i przyjęcie budżetu miasta Elbląga na 2010 rok.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:
1) stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – DRUK Nr 1A/XXVI,
2) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
    Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w 
    Elblągu – DRUK Nr 2/XXVI,
3) przyjęcia stanowiska dotyczącego przekazania samorządowi Miasta Elbląga 110 Szpitala 
    Wojskowego z Przychodnią w Elblągu poprzez połączenie samodzielnych publicznych 
    zakładów opieki zdrowotnej o nazwach: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
    „Centrum Rehabilitacji” i 110 Szpital Wojskowy z Przychodnią Samodzielny Publiczny 
    Zakład Opieki Zdrowotnej i utworzenie nowego samodzielnego publicznego zakładu opieki 
    zdrowotnej – DRUK Nr 3/XXVI,
4) wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z 
    zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości 
    administracji rządowej – DRUK Nr 3A/XXVI,
5) zawarcia porozumienia z Wojewodą Warmińsko – Mazurskim dotyczącego utrzymania 
    grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – DRUK Nr 4/XXVI,
6) zawarcia porozumienia z Gminą Markusy dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji 
    systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. 
    „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w 
    Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni 
    ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – DRUK Nr 5/XXVI,
7) zawarcia porozumienia z Gminą Milejewo dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji 
    systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. 
    „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w 
    Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni 
    ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – DRUK Nr 6/XXVI,
8) zawarcia porozumienia z Gminą Gronowo Elbląskie dotyczącego unowocześnienia i 
    racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. 
    „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w 
    Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni 
    ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – DRUK Nr 7/XXVI,
9) zawarcia porozumienia z Gminą Tolkmicko dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji 
    systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. 
    „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w 
    Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni 
    ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – DRUK Nr 8/XXVI,
10) wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa 
      użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości – DRUK Nr 9/XXVI,
11) wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych 
      na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych – DRUK Nr 
      10/XXVI,
12) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w 
      trwały zarząd Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w 
      Elblągu – DRUK Nr 11/XXVI,
13) wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 Elbląg” 
      nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 w Elblągu – DRUK Nr 11A/XXVI,
14) przejęcia na własność Gminy Miasta Elbląg pojazdu, który uznaje się za porzucony z 
      zamiarem wyzbycia się – DRUK Nr 13/XXVI,
15) zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – 
      miasta Elbląg – DRUK Nr 14/XXVI,
16) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru otoczenia Placu 
      Kazimierza Jagiellończyka w Elblągu – DRUK Nr 15/XXVI.

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
9. Sprawy bieżące.
10. Zakończenie obrad sesji.
Ad. 1 i Ad. 2. wg wstępnej części protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z XXV i XXVA sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z XXV i XXVA sesji RM były do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji zostały wyłożone przed salą obrad.

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołów przez Radę bez zmian i uzupełnień.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w swojej interpelacji poinformował, że od 25 stycznia 2010 r. w Elblągu zaczynają się ferie zimowe. W wielu szkołach i innych placówkach organizowane są pół-zimowiska dla dzieci i młodzieży, gdzie zapewniona będzie opieka i wiele atrakcji dla tych, których nie stać na wypoczynek np. w górach. Osoby, które podjęły się organizacji wypoczynku (często społecznie), podkreślają, że spotkały się dużym wsparciem wielu instytucji i urzędów ofiarowujących bezinteresowną pomoc w organizacji zimowisk. Taką ofertę zgłosił również MOSiR, który zaoferował nieodpłatną możliwość z korzystania z lodowiska przy ul. Karowej. Jednakże za korzystanie ze 100 par łyżew, które zakupił UM z funduszu alkoholowego i przekazał dla Klubu Orzeł, klub chce pobierać opłaty w wys. 4 zł za godzinę ich wypożyczenia. Wydaje się, że jest to swojego rodzaju nadużycie, ponieważ na konserwację sprzętu Klub otrzymuje dodatkowe środki z budżetu miasta. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący zwrócił się do Pana Prezydenta o wyjaśnienie powyższej sprawy oraz o rozważenie, czy nie rozsądniejszym rozwiązaniem byłoby przekazanie ww. sprzętu obsłudze MOSiR-u, który na co dzień jest gospodarzem lodowiska oraz zajmuje się szkoleniem dzieci w jeździe na łyżwach w ramach lekcji wychowania fizycznego.

Na interpelację Pan Prezydent Henryk Słonina udzielił odpowiedzi w punkcie 8 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Sławomir Kula w związku z modernizacją i budową pętli przy ul. Kościuszki, Chrobrego i Marymonckiej zapytał, czy Pan Prezydent przeznaczy jakieś środki na modernizację ulicy i chodnika znajdującego się przy Marymonckiej.

Na interpelację Pan Wiceprezydent Witold Wróblewski udzielił odpowiedzi w punkcie 8 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Marek Gliszczyński w swojej interpelacji poinformował, że obok obiektu spółdzielni „Plastyk” przy ul. Królewieckiej przebiega droga wewnętrzna, która jest w bardzo złym stanie. Odpowiedzialni za stan tej drogi są użytkownicy pomieszczeń w budynku „Plastyk” i to oni powinni z własnych środków o tę drogę zadbać. Jednakże w obiekcie zlokalizowane są również jednostki służby zdrowia, które dzierżawią pomieszczenia od ZBK oraz siedziba Inspektora Sanitarno-Epidemiologicznego dla miasta Elbląg. Wobec powyższego radny zawnioskował, by miasto podjęło się roli koordynatora i inicjatora procesu modernizacji powyższej drogi.

Na interpelację Pan Wiceprezydent Witold Wróblewski udzielił odpowiedzi w punkcie 8 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radna Elżbieta Gelert podzieliła się informacją na temat szczepienia dziewczynek przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego – HPV. Podczas rozmowy na ten temat z Panem Wiceprezydentem Miasta Arturem Zielińskim doszło do konsensusu. Jednocześnie radna podała przykład miasta Inowrocław, który uzyskał duże środki z UE na powyższe szczepienie (koszt jednego wynosi 1000 zł). Zdaniem radnej przykład Inowrocławia jest na tyle dobry by można było zastanowić się nad nim docelowo, a obecnie rozsądny program profilaktyczny skierowany do młodych dziewcząt, w jakimś stopniu w roku bieżącym mógłby zastąpić szczepienie HPV.

Do informacji Pan Prezydent Henryk Słonina odniósł się w punkcie 8 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

W związku z pismem, które Zarząd Regionu Solidarności wystosował do Pana Prezydenta o dofinansowanie 30 rocznicy obchodów powstania związku, radny Tomasz Lewandowski, zapytał, czy Pan Prezydent przewiduje jakieś środki na ten cel i w jakiej wysokości.

Na pytanie Pan Prezydent Henryk Słonina udzielił odpowiedzi poniżej, w tym samym punkcie.

Przewodniczący Rady Janusz Nowak poinformował, że w ramach autopoprawki do projektu budżetu na 2010 rok została zabezpieczona kwota na dofinansowanie obchodów, o które powyżej zapytał radny Tomasz Lewandowski.

Radny Witold Strzelec zadał trzy pytania. W pierwszym zapytał o promocję naszego miasta, ponieważ wnioski Klubu Radnych PO dot. zwiększenia kwoty na ten cel nie zostały uwzględnione. Radny zapytał, czy Pan Prezydent podejmie decyzję aby w ramach istniejących środków, sił własnych lub wsparcia zewnętrznego przygotowany został dokument pod nazwą „Strategia miasta Elbląga”. Radny podał za przykład miasto Suwałki, które ma z Elblągiem podpisaną umowę w zakresie współpracy i rozwijania kierunków rozwoju subregionalnego. Jak poinformował radny, miasto Suwałki ma przygotowaną swoją strategię rozwoju, która została wyłożona do konsultacji publicznej, przy czym budżet Suwałk w tym zakresie jest niewiele większy od budżetu Elbląga.

Na pytanie Pan Prezydent Henryk Słonina udzielił odpowiedzi poniżej, w tym samym punkcie.

Drugie pytanie radnego Witolda Strzelca dot. kwestii związanej ze zmianą organizacji ruchu na Starym Mieście. Radny przypomniał, że od początku kiedy pojawiły się słupki na Starym Mieście prosił aby wprowadzić zmiany powodujące udostępnienie Starego Miasta dla mieszkańców i turystów, a słupki nie szpeciły tego miejsca. Debata oraz prezentacja opracowywana przez naukowców z Bydgoszczy została przedstawiana radnym RM, przedstawicielom administracji budynków, Policji, Straży Pożarnej oraz korporacji taksówkowej. Zabrakło w niej wyjaśnienia, jak to będzie rozwiązane bezpośrednio dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą, gdyż oni takiej informacji nie uzyskali mimo, że znaczenie organizują życie kulturalne i rozrywkowe Starego Miasta. Wobec powyższego radny wniósł, by Pan Prezydent wystąpił z zapytaniem lub zorganizował podobną prezentację dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na Starym Mieście.

Na pytanie Pan Prezydent Henryk Słonina udzielił odpowiedzi poniżej, w tym samym punkcie.

Trzecie zapytanie radnego dotyczyło kwestii wsparcia miasta dla klubów sportowych. Radny miał na myśli stypendia dla sportowców oraz obowiązującą do tej pory umowę z Klubem Sportowym Olimpia. Jak poinformował dochodzą go niepokojące informacje, iż środki obowiązujące dotychczas były w budżetach klubów do końca roku 2009. Obecnie w 2010 r mają one ulec drastycznemu zmniejszeniu. Radny poinformował również, że Olimpia Elbląg weszła do drugiej ligi, a jej budżet konstruowany jest na cały sezon od jesieni do jesieni. Wycofywanie pewnych środków w połowie sezonu burzy budżet i organizację klubu, uniemożliwiając występowanie i prowadzenie rozgrywek. Radny wyraził nadzieję, że Olimpia Elbląg w 2010 r. będzie miała przynajmniej takie środki, jak w roku 2009.

Na pytanie Pan Prezydent Henryk Słonina udzielił odpowiedzi poniżej, w tym samym punkcie.

Przewodniczący Rady Janusz Nowak poprosił radnego Witolda Strzelca aby zapoznał się z autopoprawką do budżetu na 2010 r., w której jest napisane, iż zwiększono środki zarówno na stypendia sportowe, jak i promocję miasta.

W odpowiedzi Pan Prezydent przypomniał, że projekt budżetu na rok 2010 został przekazany dla RM w dniu 15 listopada 2009 r. Od tego czasu można było dyskutować podczas komisji stałych, na debacie oraz organizowanych spotkaniach. Nikt nie zabraniał aby wnioski do projektu budżetu były składane na piśmie, by był czas na ich rozpatrzenie. Pan Prezydent nie zgodził się, że zmiany zostały dokonane w ostatniej chwili. W dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej zgłoszono kilka wniosków, do których Pan Prezydent początkowo był nastawiony negatywnie, gdyż w tej sprawie był termin wcześniejszy. Jednakże po dyskusji na posiedzeniu komisji, jak sam powiedział Pan Prezydent „miał miękkie serce” i ustąpił, szukając rozwiązania i konsensusu w tak trudnych sprawach. W godzinach popołudniowych wspólnie ze Skarbnikami UM przeanalizowano budżet i rozważano, gdzie można dokonać pewnych przesunięć. Niektóre propozycje zgłoszone na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej nie były do przyjęcia ze względu na zobowiązania, jako inwestycje rozpoczęte wcześniej. Jednakże 90 % propozycji zostało uwzględnionych. Pan Prezydent zwrócił się do radnego Tomasza Lewandowskiego informując, że zostały zabezpieczone środki finansowe na 40-lecie wydarzeń grudniowych, 30-lecie powstania Solidarności i 20-lecie istnienia naszego samorządu. Z uwagi na konieczność podsumowana pracy elbląskiego samorządu należałoby wydać książę zawierającą ocenę oraz przedstawiającą ludzi będących w poszczególnych kadencjach. Wobec powyższego na cele wydawnicze przeznaczono kwotę 90 tys. zł. Odnosząc się do stypendiów sportowych Pan Prezydent poinformował, że zostały one zmniejszone na wniosek radnych, którzy zarzucali przyznawane klubom pieniędzy mimo, że nie mają one dobrych wyników. Proponowano ustalenie innego regulaminu uzależniającego środki finansowe od uzyskanych wyników sportowych. Pan Prezydent zaznaczył, że nie może być sytuacji, w której miasto utrzymuje wszystkie elbląskie kluby, gdyż posiadają one zarządy, które same decydują o swoich sprawach, nie pozwalając wtrącać się miastu. Jedne zarządy znalazły sponsorów, a inne czekają tylko na środki przyznane przez RM. Ponadto Pan Prezydent poinformował, że w związku z kłopotami finansowymi w Klubie Sportowym Start zaprosił wszystkich głównych sponsorów, którzy podczas dyskusji zadeklarowali spłatę długu klubu. Jednakże do takich spraw z inicjatywą musi wychodzić sam klub. Odnosząc się do promocji miasta Pan Prezydent poinformował, że na promocję zwiększono środki o 100.000 tys. zł. Przypomniał, że na ten cel są również środki przy projektach unijnych. Jednakże nie można ich wykorzystać prowadząc promocję przez kluby sportowe, ale przez promocję elbląskich przedsięwzięć inwestycyjnych. Przekazanie gotówki ze środków unijnych dla klubów jest łamaniem przepisów, na co Pan Prezydent nie może wyrazić zgody. Dodatkowo Pan Prezydent poinformował, że Elbląg otrzymał propozycję z Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości w Warszawie dot. pozyskania środków na promocję naszego miasta. Z uwagi na fakt, iż w celu pozyskania tych środków samorząd musi znaleźć drugiego partnera, jakim jest byłe miasto wojewódzkie, Pan Prezydent w tej sprawie wystąpił z pismem do Suwałk. Podczas rozmów ujęto pewne propozycje związane z promocją naszego miasta. W ocenie Pana Prezydenta dla naszego samorządu ważniejsza jest strategia miasta, ponieważ praktycznie większość zadań planu wieloletniego i inwestycyjnego została zrealizowana. Wobec powyższego należałoby pomyśleć, jak przygotować miasto na nowe budżetowanie w roku 2013-2020. W związku z tym, że na ukończeniu są prace związane z samorządowym opracowaniem oraz opinie ekspertów, całość zostanie przedstawiona do publicznej dyskusji. Odnosząc się do debat na temat Starego Miasta, o których wspomniał wcześniej radny Witold Strzelec, Pan Prezydenta poinformował, że cieszyły się one dużym zainteresowaniem Elblążan. W debatach uczestniczyli wszyscy chętni, którzy chcieli w nich uczestniczyć.

W odpowiedzi radny Witold Strzelec poinformował, że od trzech-czterech lat mówił o strategii miasta, która jego zdaniem do dnia dzisiejszego nie jest zrobiona. Natomiast w kwestii Suwałk radny poinformował, iż to miasto ma już swoją przygotowaną strategię.

Pan Prezydent wyjaśnił, że nic nie mówił, iż Suwałki nie mają swojej strategii. Powtórzył, że aby zrobić strategię promocji miasta trzeba w pierwszej kolejności posiadać strategię jego rozwoju, bo ona jest najważniejsza. Ponadto poinformował, że planowano zlecenie opracowania strategii naszego miasta na zewnątrz. Ogłoszono konkurs w ramach programu regionalnego w tej sprawie, jednakże w ostatnim momencie zmieniono warunki, w których określono, iż można składać wnioski powyżej 5 mln zł. W takim przypadku nasze miasto nie może przeznaczyć tak dużej kwoty na strategię.

Radny Witold Strzelec sprostował, że miasta takie, jak Ostróda, Giżycko, Pisz, czy Węgorzewo uzyskały z Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie dotacje na przygotowanie strategii promocyjnej. W związku z tym według radnego takie możliwości pozyskania środków były, ale nasz samorząd wniosku w tej sprawie nie złożył.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przypomniał, że obecne obrady są w punkcie 4 – interpelacje i zapytania radnych, a nie w punkcie 8 – odpowiedzi na zapytania radnych. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący poprosił o przestrzeganie porządku posiedzenia sesji Rady Miejskiej, przyjętego przez Radę.
Radny Marek Gliszczyński zaproponował ogłoszenie przerwy w obradach sesji, by Pan Prezydent wraz z radnym Witoldem Strzelcem wyjaśnili sobie pewne sporne kwestie lub żeby był kontynuowany przyjęty porządek obrad.

Radny Ryszard Zgirski zapytał o wyjazd z Elbląga w kierunku Malborka. Poinformował, że przed wiaduktem przy drodze nr 7, kilka lat temu był wyremontowany wjazd lub zjazd, którego obecnie nie ma. W związku z tym radny zapytał, czy w tej kwestii były doczynienia związane z niegospodarnością, gdyż jest to teren w granicach naszego miasta.

Pytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Marek Pruszak w związku z inicjatywą Klubu Radnych PiS w sprawie pomocy dla rodzin wielodzietnych w mieście przez wprowadzenie dużej karty 3+ i 4+ zawnioskował o wdrożenie przez Pana Przewodniczącego RM procedury zgodnej ze Statutem Miasta. Jednocześnie radny podziękował Panu Prezydentowi za poważne potraktowanie inicjatywy i zorganizowanie spotkania z Wiceprezydentem, przedstawicielami Rady Miejskiej i różnych instytucji oraz za opracowanie szczegółowej analizy w tym zakresie. Zdaniem radnego bardzo potrzebna jest debata, jak dodatkowo można pomóc ludziom, którzy są często w trudnej sytuacji materialnej. Mimo, że wiele elementów polityki prorodzinnej jest w mieście realizowanych, wskazana jest również dodatkowa pomoc w tej materii.

Wniosek na piśmie przekazano do Przewodniczącego Rady Miasta.

Dodatkowo radny Marek Pruszak zauważył, że po raz pierwszy od kilku lat pojawił się na dzisiejszej sesji zwyczaj, iż Pan Prezydent na bieżąco odpowiada na wnioski i interpelacje zgłoszone przez radnych. Według radnego jest to dobry zwyczaj, który można wprowadzić od następnej sesji RM, ponieważ wiele odpowiedzi byłoby udzielanych na bieżąco. Radny zaproponował aby odpowiedzi na wnioski i interpelacje były w tym samym punkcie porządku posiedzenia sesji RM, w którym są przez radnych składane.

Radna Krystyna Muszyńska złożyła na piśmie wniosek nawiązujący do interwencji najemców lokali zamieszkujących w budynkach spółdzielczych, którzy wyrazili zgodę na wykup zajmowanych lokali pod warunkiem uzyskania bonifikaty. We wniosku radna poprosiła o rozważenie możliwości wystąpienia do RM o zmianę punktu C w uchwale XXIX/34/2006 z dnia 13.04.2006 r. w ten sposób by ulga 75 % dotyczyła lokali znajdujących się w budynkach wielorodzinnych wybudowanych w latach 1977-1998 (obecnie jest 1977-1996). Przy obecnej cenie tych mieszkań miasto odzyskałoby kwoty, za które kupiło mieszkania od spółdzielni, a tym samym najemcy staliby się właścicielami.

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.
Ad. 6. Rozpatrzenie i przyjęcie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2010 – DRUK Nr 1/XXVI uzupełniony o autopoprawki, które zostały wypracowane podczas debaty budżetowej oraz na posiedzeniach Komisji Stałych RM – radni otrzymali na piśmie.
Poinformował również, iż w dniu dzisiejszym na stołach wyłożono autopoprawkę do projektu uchwały na DRUKU Nr 1/XXVI.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Nr RIO.IV-0120-417/09 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 11 grudnia 2009 r. w sprawie pozytywnej opinii do projektu budżetu miasta Elbląga na rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Powyższa Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pozytywne Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej do projektu budżetu miasta Elbląga na prawach powiatu na 2010 rok przedstawił radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji.

Powyższe Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Marek Gliszczyński również przedstawił pozytywne stanowisko Klubów Radnych Lewicy i Dobrego Samorządu w odniesieniu do projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2010. W stanowisku między innymi zwrócono uwagę, iż projekt budżetu opracowano zgodnie z obowiązującymi zasadami, uwzględniając wszystkie zadania wynikające z przyjętych strategii i wieloletnich programów. Pod uwagę wzięto większość postulatów zgłoszonych w trakcie prowadzonych nad budżetem dyskusji. Wobec powyższego w imieniu Klubów Radnych Lewicy oraz Dobrego Samorządu radny Marek Gliszczyński rekomendował Wysokiej Radzie przyjęcie przedłożonego projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2010.

Powyższe Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Tomasz Lewandowski przedstawił stanowisko Klubu Radnych PO. W stanowisku tym między innymi radny poinformował, że po dokonaniu wnikliwej analizy radni z Klubu PO stwierdzili, że przedstawiony budżet nie jest możliwy do zrealizowania. Wielkość dochodów i przychodów na poziomie 568 mln 991 tys. 44 zł w ocenie Klubu PO jest nie do zrealizowania. Radni PO wyrazili również obawę, że zakładając deficyt na poziomie 17 mln 403 tys. 103 zł zostanie on znacząco przekroczony, co może spowodować bieżące problemy finansowe w ciągu roku budżetowego. Radny przypomniał, że w 2009 roku wnoszono do budżetu wiele wniosków i uwag, które znalazły zrozumienie Pana Prezydenta Miasta, ale nie zostały zrealizowane. Między innymi radni PO postulowali o podjęcie działań w sprawie złagodzenia problemów mieszkaniowych Elblążan i rozwiązania problemów zadłużania się lokatorów zamieszkujących lokale gminne, proponując sposoby rozwiązania tych problemów. Jednakże do chwili obecnej nie zmieniło się nic, co poprawiłoby sytuację mieszkaniową lokatorów lokali gminnych. Podobna sprawa była z pozostałymi wnioskami dot. Bażantarni, miejskich parków, walki z narkomanią oraz nakładów na infrastrukturę sportową w mieście. Dla radnych Klubu PO niepokojącą również sprawą był brak reakcji na apele o poważne potraktowanie spraw promocji miasta. W ocenie radnych PO kwota przeznaczona na ten cel jest niewystarczająca. Bezsprzecznie przyczynia się to do niewłaściwego oszacowania potrzeb finansowych określonych w projekcie budżetu na te działania. W obecnych czasach samorządy konkurują ze sobą w celu zachęcenia potencjalnych przedsiębiorców do inwestowania. Pomimo wielokrotnych wniosków zgłoszonych przez Klub PO budżet nie uwzględnia wystarczających środków na promocję miasta. Potrzebny jest czytelny wyróżnik, który zwróciłby uwagę na Elbląg, by w sposób profesjonalny i konsekwentny budować własny, atrakcyjny wizerunek. W proponowanym budżecie powinny być zabezpieczone środki na ten cel w wys. 3-5 % całego budżetu. Ponadto radny poinformował, że rok 2010 jest kolejnym rokiem minimalizmu rozwoju infrastruktury szkolnej w naszym mieście, ponieważ w Elblągu do tej pory nie ma wybudowanego ani jednego boiska Orlik. Według radnych Klubu PO Elbląg nie wykorzystuje możliwości pozyskania z programów rządowych środków na inwestycje i po raz kolejny zaprzepaszcza szansę na modernizację szkolnych obiektów potrzebnych przy każdej szkole, decydując się na plan minimum tj. budowy jednego boiska i jednej sali gimnastycznej. Generalnie budżet w ocenie radnych PO konstruowany był niekonsekwentnie, ponieważ są wprowadzane zmiany w poprzednio zatwierdzonych uchwałach RM, w wydatkach współfinansowanych ze środków unijnych. Wobec powyższego radny Tomasz Lewandowski poinformował, że Klub Radnych PO zagłosuje przeciwko budżetowi na rok 2010 w przedstawionym kształcie.

Ponadto radny Tomasz Lewandowski dodał, że być może przytoczone przez niego powyżej fakty są nieaktualne w związku ze zmianami wprowadzonymi w dniu sesji, ale jest to dowodem, że budżet był procedowany niestandardowo, na co radni Klubu PO się nie zgadzają. Dane, na których oparto przedstawione powyżej stanowisko klubu były aktualne na dzień wczorajszy. Radny przypomniał słowa Pana Prezydenta, który powiedział, że miał miękkie serce i ugiął się pod wnioskami koalicyjnego Klubu Lewicy, który zapowiadał, że nie poprze budżetu w takiej formie. Radny Tomasz Lewandowski z przykrością stwierdził, że były to również wnioski, które składali radni Klubu PO, jednakże Pan Prezydent nie ujął ich w budżecie (nakłady na sport, promocję i stypendia).

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na posiedzeniu Klubów Lewicy i Dobrego Samorządu radni zapowiedzieli Panu Prezydentowi, że nawet w sytuacji, gdy Pan Prezydent nie przyjmie wniesionych uwag, to projekt budżetu na rok 2010 zostanie przez nich przyjęty.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk w pierwszej kolejności przedstawił poprawki do projektu budżetu ma 2010 r., które w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej uzyskały akceptację w autopoprawkach zgłoszonych do Pana Prezydenta. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych i ustawą o samorządzie gminnym gospodarzem projektu budżetu jest RM, która chcąc dokonać poprawek w projekcie budżetu musi wskazać źródła finansowania oraz przeznaczenie środków na realizację określonych zadań. W związku z tym Wiceprzewodniczący Rady wniósł o wykreślenie z pozycji wydatki inwestycyjne, dział 900, rozdział 90004, zadania „Rewitalizacja Parku Planty” – z zaplanowanymi środkami własnymi w wys. 310.000 zł. Jednocześnie zaproponował przeznaczenie ww. środków na następujące zadania: pokrycie częściowych kosztów związanych z obchodami 30 rocznicy powstania NSZZ Solidarność – 70.000 zł, stypendia sportowe – 140.000 zł, ZBK § 4270 remonty i konserwacje – 100.000 zł.

Powyższe autopoprawki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk przekazał Przewodniczącemu Rady Miejskiej w celu poddania ich pod głosowanie Rady.

Autopoprawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk przedstawił Opinię Klubu Radnych PiS do budżetu miasta Elbląg na 2010 r. W opinii Wiceprzewodniczący między innymi poinformował, że wydaje się, iż przedstawione w projekcie budżetu na 2010 rok zamierzenia są trudne do realizacji, gdyż podstawowe wskaźniki makroekonomiczne wykorzystywane przy konstruowaniu budżetu są nierealne i niemożliwe do wykona. Biorąc pod uwagę nadal panującą recesję gospodarczą, dalsze zmniejszanie się dochodów z PIT i CIT, ostrożność przedsiębiorców przy angażowaniu się w nowe projekty inwestycyjne oraz spowolnienie w budownictwie, należy mieć ogromne wątpliwości czy zaplanowane dochody zostaną zrealizowane w całości. Eksperci szacują, że w bieżącym roku bezrobocie wzrośnie przynajmniej o kolejne 2 punkty procentowe. Trudną sytuację pogarsza jeszcze stanowisko banków, które z dużą ostrożnością przyznają kredyty zarówno na inwestycje jak i finansowanie bieżącej działalności firm. Mając powyższe ostrzeżenia na względzie, wydaje się, że nie jest możliwa realizacja tak wysokich dochodów w budżecie miasta Elbląga na 2010 r. Prezydent Miasta ponownie nie przewidział „planu awaryjnego” na czas spowolnienia gospodarczego, który określiłby z których inwestycji samorząd jest w stanie zrezygnować, gdyby była taka konieczność. Od wielu lat Klub Radnych PiS domagał się opracowania swoistego rankingu najważniejszych inwestycji niezbędnych i oczekiwanych przez mieszkańców dla prawidłowego funkcjonowania miasta. W planach inwestycyjnych nie przewidziano środków (lub tylko w niewielkim zakresie) na budowę obwodnicy wschodniej, budownictwo komunalne, społeczne, socjalne, remonty dróg gminnych i modernizację drogi wojewódzkiej 503. Z uwagi, że wielokrotnie zgłaszane przez Klub PiS propozycje nie znajdują odzwierciedlenia w przygotowanym przez Prezydenta Miasta projekcie, dlatego Klub Radnych PiS nie poprze przedłożonego budżetu miasta Elbląg na 2010 r.

Powyższa Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej zgłosił wniosek aby procedować nad uchwałą budżetową w terminie późniejszym, zwołując do tego nadzwyczajną sesję RM. By pewne nowo zaistniałe tradycje w funkcjonowaniu Rady Miejskiej przy procedowaniu budżetu były dla wszystkich radnych, nie tylko dla koalicji rządzącej. Podczas posiedzenia Komisji Finansowo-Budżetowej w dniu wczorajszym radni lewicy zgłosili swoje wnioski, a dzisiaj na posiedzeniu tejże komisji wnioski zostały zaopiniowane. Wobec powyższego radny zapytał, jak wyglądałaby procedura uchwalenia budżetu, gdyby na dzisiejszym posiedzeniu radni zgłosili kolejne wnioski. W jaki sposób odniósłby się do nich Pan Prezydent, jak je negocjował i w jaki sposób przekonstruował budżet w celu jego uchwalenia. Według Wiceprzewodniczącego w dniu sesji w sposób odpowiedzialny Pan Prezydent nie mógłby tego zrobić i radni w sposób odpowiedzialny w takim trybie wniosków składać nie chcieli. Wobec powyższego pojawiła się propozycja, by nowa formuła debatowania dzień przed sesją nad wnioskami składanymi przez różnych radnych mogła objąć również radnych opozycji, a sesję budżetową przesunąć na termin późniejszy. W powyżej przedstawiony sposób również radni spoza koalicji rządzącej mogliby skorzystać i nie byłoby procedury wnoszenia poprawek nazwanej przez radnego „dzienno-nocnej”. Niestety zgłoszony na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej wniosek o przełożenie sesji budżetowej nie spotkał się z uznaniem i w związku z tym radni opozycji czują się trochę wyłączeni z pewnej części procedowania budżetu.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie ma nic nowego w procedowaniu nad budżetem, ponieważ budżet został przedstawiony przez Pana Prezydenta Radzie, która może zrobić wiele rzeczy wynikających z przepisów prawnych. Za przykład Przewodniczący Rady podał wniosek zawierający poprawki, złożony podczas dzisiejszej sesji przez Klub Radnych PiS. Ponadto poinformował, że podczas obecnej sesji radni mają prawo wprowadzić zmiany większością głosów i tak przyjęty budżet Pan Prezydent będzie realizował. Wobec powyższego nie ma potrzeby przerywania i zwoływania kolejnej sesji RM.

Radny Marek Gliszczyński sprostował wypowiedź radnego Jerzego Wcisły, poprzez wyjaśnienie, że na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej w dniu wczorajszym wnioski składał on sam oraz radny Jerzy Wilk. Z ubolewaniem stwierdził, że została zrealizowana większość wniosków radnego Jerzego Wilka, a jego tylko połowa. Jednakże, jak zauważył radny taka jest natura zawieranego kompromisu, którą radny Marek Gliszczyński uznał za właściwą i wycofał się z pozostałych swoich wniosków. W związku z tym poprosił o nie zarzucanie nocnych debat w tym zakresie, gdyż Pan Prezydent w dniu dzisiejszym przedstawił swoją propozycję uwzględniającą dodatkowy postulat zwiększający kwotę promocji miasta. Radny Jerzy Wcisła pomimo, że komisja była wcześniej zapowiedziana nie był na jej posiedzeniu, a nic nie stało na przeszkodzie aby w niej uczestniczył i złożył swoje wnioski w tej materii.

Radny Tomasz Lewandowski wyjaśnił, że jego intencją było zwrócenie uwagi Radzie na fakt, że postulaty złożone przez radnych PO niczym nie różnią się od tych, które zostały przyjęte w formie autopoprawki przez Prezydenta, ale złożone przez radnego Marka Gliszczyńskiego. Klub PO nie dał rady przeforsować swoich postulatów, a jeden radny Lewicy owszem.

Pan Henryk Słonina Prezydent Miasta Elbląg przypomniał, że podczas wyborów w 2006 roku, z poparciem Klubu Radnych Lewicy i Dobrego Samorządu przedstawił mieszkańcom wspólny program wyborczy, który ma prawo i obowiązek realizować. Podczas pierwszej tury wyborów prezydenckich otrzymał prawie 60 % poparcia mieszkańców. Program wyborczy opracowany był na podstawie dokumentu strategii rozwoju Elbląga i wieloletniego programu inwestycyjnego. Zdaniem Pana Prezydenta na koniec swojej obecnej kadencji należy się z tego rozliczyć. Zasady demokracji polegają na tym, że decydują ci, którzy mają większość głosów. Według Pana Prezydenta partyjności na poziomie samorządów być nie powinno i popiera on wszystkie inicjatywy tworzenia lokalnych stowarzyszeń oraz zgłaszanie komitetów lokalnych. Pan Prezydent poinformował, że większość wniosków złożonych przez radnego Marka Gliszczyńskiego zostało odrzuconych, a część możliwa do przyjęcia została przyjęta. Wyjaśnił, że zostały zdjęte środki z naprawy nawierzchni, ponieważ w grudniu ubiegłego roku była nadwyżka pieniędzy i już można było zapłacić 700.000 zł, a było to w planie na rok obecny. Ponadto Pan Prezydent przypomniał, że w dniu 15 listopada 2009 r. projekt budżetu został przekazany wszystkim radnym. Od tego czasy można było zgłaszać swoje wnioski podczas debaty budżetowej lub na posiedzeniach komisji RM. Pan Prezydent poinformował również, iż nie wymusza na nikim przyjmowania budżetu. Budżet na możliwości naszego samorządu jest bardzo dobry (historyczny), gdyż takiego budżetu jeszcze nasze miasto nie miało. Sam budżet jest tylko środkiem do realizacji celów i zmienia się w zależności od powstałych sytuacji. Zwracając się do radnego Jerzego Wilka Pan Prezydent wyraził przekonanie, że Droga 503 jeszcze w tym roku nie zostanie rozpoczęta, ponieważ nie wiadomo, kiedy zostanie ogłoszony na nią konkurs. Jednocześnie zapytał, czy w związku z możliwością pozyskiwania środków unijnych radny Jerzy Wilk, jako szef spółki pozyskał chociaż jedno euro.

W odpowiedzi Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zaprosił Pana Prezydenta do Spółdzielni Niewidomych ELSIN, w celu jej zwiedzenia. 

Wobec braku kolejnych uwag Przewodniczący Rady zapytał Pana Prezydenta, czy nie zaciągnięto wcześniejszych zobowiązań wobec Parku Planty, ponieważ zmniejszenie o kwotę 310.000 zł jego rewitalizacji spowoduje, iż Rada nie będzie miała prawa zdjąć z tej pozycji żadnej kwoty, gdyż RIO automatycznie uchyli taką decyzję.

W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, że bezpośrednio w tej pozycji nie były zaciągnięte zobowiązania, ale w trakcie przygotowań są wnioski o pozyskanie środków zewnętrznych na ten cel. Jeżeli zostaną pozyskane środki, wówczas zadanie będzie realizowane, a w przypadku ich nie otrzymania wkład zostanie przeznaczony na inne cele.

Następnie Przewodniczący za zgodą Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek z autopoprawkami do projektu budżetu na rok 2010, zgłoszonymi przez Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, polegający na wykreśleniu z pozycji wydatki inwestycyjne, dział 900, rozdział 90004, zadania „Rewitalizacja Parku Planty” – z zaplanowanymi środkami własnymi w wys. 310.000 zł. Jednocześnie przekazanie ww. środków w kwocie 310.000 zł na następujące zadania: pokrycie częściowych kosztów związanych z obchodami 30 rocznicy powstania NSZZ Solidarność – 70.000 zł, stypendia sportowe – 140.000 zł, ZBK § 4270 remonty i konserwacje – 100.000 zł.

Rada Miejska 6 głosami „za”, przy 12 głosach przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących się nie przyjęła autopoprawek do projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2010, zgłoszonych przez Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie cały projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2010 zawarty na DRUKU Nr 1/XXVI z autopoprawką wniesioną przez Pana Prezydenta Miasta Elbląg.

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 12 głosach przeciwnych i brakiem głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/565/2010 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2010.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił dwudziestominutową przerwę.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady przypomniał, że obecnie rozpatrywany zostanie pkt 7 porządku posiedzenia XXVI sesji Rady Miejskiej.
Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:
1. DRUK Nr 1A/XXVI – projekt uchwały w sprawie opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – został wyłożony na stołach w dniu sesji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – Przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/566/2010 w sprawie opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

2. DRUK Nr 2/XXVI – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/567/2010 w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

3. DRUK Nr 3/XXVI – projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przekazania samorządowi Miasta Elbląga 110 Szpitala Wojskowego z Przychodnią w Elblągu poprzez połączenie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej o nazwach: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” i 110 Szpital Wojskowy z Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej i utworzenie nowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – radni otrzymali na piśmie.
Przewodniczący Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej radny Marek Gliszczyński poinformował, że podczas dyskusji nad powyższym projektem uchwały zaproponowano, by składała się ona z § 1, który ograniczałby się tylko do punktu 1, w którym jest napisane, że uznaje się za celowe podjęcie przez Prezydenta działań zmierzających do przekazania dla samorządu Miasta Elbląga 110 Szpitala Wojskowego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. Członkowie komisji proponowali rezygnację z pozostałych szczegółowych zapisów, ponieważ w przypadku pojawiania się kolejnych technicznych rozwiązań, radni będą oczekiwali następnych uchwał związanych ze strukturą, audytami etc. Ponadto radny Marek Gliszczyński poinformował, że opinia komisji, co do idei przejęcia szpitala jest pozytywna. Jednakże członkowie komisji wnioskowali o ograniczenie zapisu, ale to nie znalazło się w autopoprawkach.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Radna Elżbieta Gelert podziękowała Panu Prezydentowi za docenienie dobrych działań Szpitala Wojewódzkiego. Zauważyła, iż poza pisemnymi przesłankami dobrze byłoby spotkać się w celu rozmowy, co dotychczas nie miało jeszcze miejsca. Nawiązując do przedmiotowego projektu uchwały radna poinformowała, że fakt, iż są to dwa szpitale obok siebie nie oznacza lepszej współpracy. W swojej drugiej uwadze radna poinformowała, że nieprawdą jest, iż usługi w połączonych szpitalach nie będą się powielały (rehabilitacja ambulatoryjna, położnictwo, interna). Wobec powyższego radna zapytała, czy samorząd stać na utrzymanie i finansowanie dwóch połączonych jednostek. Jednocześnie wyraziła nadzieję, że podczas rozmów Pan Prezydent weźmie pod uwagę, jakie inwestycje trzeba będzie przeprowadzić, jakie środki koniecznym będzie wyasygnować w poszczególnych latach, by doszło do unowocześnienia przedmiotowych jednostek. Ponadto radna Elżbieta Gelert przypomniała, że kiedyś podjęto uchwałę mówiącą o Centrum Matki i Dziecka, dlatego też w tym kierunku należałoby dążyć.
Pan Prezydent zwracając się do radnej Elżbiety Gelert zapytał, ile Zarząd Województwa przeznacza na szpital środków własnych, bez środków unijnych, ponieważ z informacji wynika, że utrzymuje się on z kontraktu. Poinformował, że zarówno szpital wojskowy, jak i miejski skorzysta z ubiegania się o środki unijne. Ponadto Pan Prezydent poinformował, że Zarząd Województwa nie był zainteresowany przejęciem szpitala w Pasłęku lub Braniewie. Odnośnie istniejących oddziałów Pan Prezydent wyjaśnił, że zespół ludzi pracuje nad wypracowaniem przyszłego modelu szpitala, ale muszą być pozytywne opinie ministerstwa w tej kwestii. Zaznaczył, że miasto nigdy nie uchylało się, by w miarę możliwości wspierać służbę zdrowia, ponieważ robiąc wspólnie wiele rzeczy, można zaoszczędzić w kosztach bezpośredniego utrzymania.
Przewodniczący Rady poinformował, że powyższa uchwała jest intencyjna. W przypadku, gdy dojdzie do połączenia szpitali, po uzyskaniu pełnej informacji dot. audytu, docelowego funkcjonowania, wysokości kosztów, radni dopiero podejmą kolejną decyzję.

Radna Elżbieta Gelert poinformowała, że rozumie, iż jest to uchwała intencyjna i ponowiła pytanie, ile środków będzie musiała w tej kwestii wyłożyć RM. Według radnej MON, jako organ założycielski dobrze co roku dofinansowywał szpital wojskowy. Jednakże nie chodzi tu o targowanie się, a zwrócenie uwagi, iż koniecznym będzie wyasygnowanie większych pieniędzy. Wobec powyższego zapytała, czy miasto stać na to, kiedy to będzie zrobione i w jakiej kolejności.
Zdaniem radnego Marka Gliszczyńskiego na obecnym etapie procedowania, gdzie Prezydent ma otrzymać upoważnienie Rady do prowadzenia rozmów należy zareagować na występującą w mieście tendencję, że część mieszkańców naszego miasta jest zżyta ze szpitalem wojskowym. Szpital ten zapewniał opiekę zdrowotną żołnierzom stacjonującym w mieście, pracownikom i ich rodzinom oraz emerytom. Wobec powyższego istnieje bardzo poważna obawa o przyszłość placówek, które będą wyprowadzone z resortu Obrony Narodowej. Obecnie radni mają wypowiedzieć się, czy miasto jest zainteresowanie stworzeniem warunków do przejęcia i zagwarantowania funkcjonowania tej placówki. Jeżeli Pan Prezydent uzyska akceptację przekazania placówki miastu, wówczas nastąpią zapytania jakie są koszty, jakie nakłady, na ile model organizacyjny będzie funkcjonalny. Rolą miasta jest stworzenie warunków, by ludzie mający zaufanie do placówki opieki zdrowotnej mogli liczyć na to, że samorząd stworzy odpowiednie warunki dla funkcjonowania placówki. W ocenie radnego cała reforma powyższej placówki już w latach dziewięćdziesiątych została źle wdrożona, ponieważ prawo do prowadzenia szpitali uzyskały bardziej lub mniej przygotowane organy. Idealną sytuacją byłoby, gdyby wszystkie znalazły się na jednakowym poziomie finansowania i organizacyjnego funkcjonowania. Obecnie sytuacja na terenie Elbląga przedstawia się dobrze, ponieważ jest jeden szpital w gestii samorządu województwa warmińsko-mazurskiego o bardzo wysokim poziomie świadczenia usług, ceniony i znany w skali kraju. Szpital miejski odzyskuje swoją pozycję na rynku usług medycznych, dlatego miasto musi zagwarantować sytuację, by nie doszło do pogorszenia usług medycznych w sektorze, do którego pacjenci są przywiązani.
Radny Sławomir Kula przyznał rację radnej Elżbiecie Gelert. Według radnego w Elblągu rynek zdrowia jest daleki od uporządkowania. Sytuacja ta może wynikać z faktu, iż są tu cztery różne podmioty i część oddziałów różnych specjalności powiela się, przez co konkurencja nie jest do końca konkurencją. Radny zapytał, co będzie w sytuacji, gdy w dniu dzisiejszym zostanie podjęta decyzja o połączeniu tych dwóch placówek, a później okaże się, że miasto nie mogąc udźwignąć ciężaru odrzuci tę propozycję. Jak w takim przypadku będzie wyglądała dana sytuacja i czy szpital ulegnie likwidacji. Ponadto radny poinformował, że nie znalazł w Polsce ani jednego miasta, które utrzymywałoby bazę w wysokości 600 łóżek, które po połączeniu szpitali będą znajdowały się w placówce. Radny przytoczył przykład Torunia i Tczewa. Wątpliwość radnego wzbudziło również połączenie szpitala z Centrum Rehabilitacji, ponieważ gdyby w przyszłości szpital miałby być sprywatyzowany, to po obecnym połączeniu miasto straciłoby również Centrum Rehabilitacji. Dodatkowo radny poinformował o dużych kłopotach z przystosowaniem do wymogów unijnych, gdyż w przypadku funkcjonującego szpitala jest to okres adaptacyjny do 2012 r., a w nowo tworzonym zakładzie normy muszą być spełnione od razu. Wobec powyższego miasto może stanąć przed dylematem, iż po utworzeniu nowego zakładu Wojewoda zechce zarejestrować go dopiero po spełnieniu norm, co będzie wiązało się z kosztami.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przyznał rację Panu Prezydentowi informując, że jest to uchwała intencyjna i nie można przesadzać z ostrożnością. Dodał, że Pan Marszałek od dłuższego czasu prowadzi rozmowy dot. przejęcia szpitala. Wobec powyższego Pan Prezydent również powinien mieć szansę na prowadzenie negocjacji, gdyż to MON ostatecznie zdecyduje, któremu z samorządów przekaże szpital i który zagwarantuje w przyszłości lepsze jego funkcjonowanie.
Według Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wcisły w dyskusji należałoby uniknąć wątku dot. obrony szpitala dla Elbląga, by znowu czegoś nam nie zabrał Olsztyn. W kontekście samorządu wojewódzkiego jest to granie na nieprawdziwych emocjach, ponieważ to on utrzymuje różnego rodzaju placówki w naszym mieście, które służą Elblążanom. Należałoby zwrócić uwagę, jakie skutki dla Elbląga przyniesie przejęcie wojskowego szpitala, a radni wyrażając swoją opinię określą, czy połączenie placówek jest pozytywne. Nie jest to tylko przyzwolenie do prowadzenia rozmów, ale również wyrażenie pewnego odniesienia do tej inicjatywy. Radny wyraził swoje wątpliwości co do kosztów, jakie miasto poniesie w związku z połączeniem szpitali, by nie zabrakło środków na wszystkie sprawy, które zostaną w tym temacie wygenerowane.
Radna Elżbieta Gelert nawiązała do wypowiedzi radnego Marka Gliszczyńskiego dot. pozostawienia tylko pierwszego punktu w § 1, ponieważ w punkcie drugim jest już mowa o pozytywnym opiniowaniu. Natomiast w punkcie 1 daje się Prezydentowi upoważnienie do prowadzenia rozmów w tym temacie. Radna przychyliła się do propozycji wprowadzenia zmiany w przedmiotowym projekcie uchwały. Ponadto zapytała, czy do rozmów potrzebna jest uchwała intencyjna, gdyż rozmowy w tej sprawie zostały już rozpoczęte.

Pan Artur Zieliński Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, dlaczego powyższa uchwała jest szczegółowa. Nawiązał do pisma pełnomocnika MON Pana Andrzeja Wiśniewskiego, który wskazał warunki, na jakich mógłby samorząd miasta Elbląg przejąć szpital wojskowy. Na podstawie ustawy o zakładach opieki zdrowotnej wskazano tryb przekazania szpitala wojskowego dla organu RM w Elblągu. Mając na uwadze powyższy zapis były do wyboru dwie drogi. Pierwsza zaproponowana w powyższym projekcie uchwały, która jest najkrótsza oraz wskazana, uzgadniana i akceptowana przez MON, jako najlepsze rozwiązanie. W drugiej drodze RM mogłaby powołać do życia samodzielny zakład opieki zdrowotnej, jako nowy podmiot, który także połączyłby się ze szpitalem wojskowym. Ta droga wynikająca z przepisów prawa jest proceduralnie dłuższa. Rolą zapisu zawartego w omawianym projekcie uchwały było wzmocnienie starań samorządu naszego miasta, ponieważ jest on dobrze przygotowany do negocjacji z MON.
Przewodniczący Rady również zgłosił swoje wątpliwości dot. zapisu w punkcie 2 projektu uchwały, mówiącym o pozytywnym opiniowaniu połączenia dwóch placówek. Według Przewodniczącego w pierwszej kolejności powinny być znane zasady funkcjonowania placówki.

Według radnego Sławomira Kuli wg artykułu 40 punkt 43h może to być samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, ale nie musi to być koniecznie Centrum Rehabilitacji.

Zdaniem radnego Witolda Strzelca powyższa uchwała nie jest intencyjna, ponieważ w punkcie 2 jest napisane o pozytywnym opiniowaniu połączenia dwóch placówek. W przypadku podjęcia przedmiotowej uchwały będzie to dla osób uwzględniających ją w podejmowaniu decyzji jednoznacznym sygnałem, że Rada Miejska decyzję już pojęła. Wobec powyższego najbardziej właściwa byłaby propozycja przegłosowania uchwały w formie, jaką przedstawił radny Marek Gliszczyński.

Pan Artur Zieliński wyjaśnił, dlaczego w projekcie uchwały zawarto punkt 2 opiniujący pozytywnie wskazaną drogę przejęcia szpitala. W przeprowadzonych rozmowach wskazano aby dla MON przedstawić koncepcję, w jaki sposób szpital miałby funkcjonować, w jaki sposób zostałby przejęty oraz jak będzie działał docelowo w następnym okresie po połączeniu. Ponadto z rozmów wynikało, że ze strony województwa nie ma konkretnej propozycji wskazanej dla ministerstwa. W związku z tym powyższe zapisy w projekcie uchwały są wzmocnieniem naszego miasta w sprawie starań o przejęcie szpitala wojskowego. 
Zdaniem Przewodniczącego Rady nie powinno być zapisu o pozytywnym opiniowaniu połączenia dwóch placówek, zawartego w punkcie 2 omawianego projektu uchwały.

Pan Prezydent potwierdził, że jest to tyko uchwała intencyjna, ponieważ nie ma jeszcze zgody ze strony ministerstwa o przekazaniu placówki dla miasta. W przypadku pozytywnej dla miasta decyzji w pierwszej kolejności będzie przyjęty statut oraz zostaną wykonane wszystkie inne czynności łącznie z uchwałą RM. Wobec powyższego, według Pana Prezydenta, zapis w punkcie 2 omawianego projektu uchwały powinien być utrzymany.
Zdaniem radnej Elżbiety Gelert tłumaczenie Pana Wiceprezydenta nie było do końca zrozumiałe, ponieważ pozytywne zaopiniowanie winno być na podstawie przestawionych materiałów w tej materii.
Radny Witold Strzelec poprosił o wyjaśnienie, dlaczego przedmiotowy projekt uchwały potrzebny jest do rozpoczęcia prowadzenia rozmów, skoro Pan Wiceprezydent poinformował, że one już trwają.

Radny Zdzisław Olszewski zaproponował aby w punkcie 2 zamiast zapisu „opiniuje się pozytywnie połączenie”, umieścić „opiniuje się pozytywnie projekt połączenia”.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zaproponował aby powyższy projekt uchwały odłożyć, a zająć procedowaniem następnych projektów uchwał. W tym czasie Pan Wiceprezydent oraz kompetentni prawnicy UM winni przygotować odpowiedni projekt uchwały w tej sprawie.

W odpowiedzi Radca Prawny Pan Adam Bąk poinformował, że w pierwszej kolejności powinien być zgłoszony przez radnego wniosek, który wskaże w jakim kierunku projekt uchwały należy przygotować.

Również zdaniem radnego Tomasza Lewandowskiego punkt 2 przedmiotowego projektu uchwały był niepotrzebny. Projekt powinien ograniczać się tylko do przyjęcia stanowiska RM.

Radny Marek Pruszak zgłosił wniosek o wykreślenie ustępu 2 i 3 zawartego w § 1, pozostawiając tylko ustęp 1, w którym zawarta jest intencja i pewna opinia naszego samorządu.

Pan Mirosław Gorbaczewski Dyrektor Szpitala Wojskowego poinformował, że na dzień dzisiejszy zarówno dyrekcja szpitala, jak i jego pracownicy są za połączeniem ze szpitalem miejskim. Jest to propozycja, która obecnie mogłaby zamienić się w konkretną rzeczywistość. Wyjaśnił, że w momencie, gdy MON zdecydował o odejściu części szpitali wojskowych z resortu Obrony Narodowej nie zdecydował, iż mają to być byle jakie, złe, czy słabe placówki. Szpital wojskowy w Elblągu nie ma żadnego zadłużenia i jest od kilku lat w złotej setce szpitali w rankingu Rzeczypospolitej. Oznacza to, że jest bezpieczny dla pacjentów, a w ciągu ostatnich lat dokonał wielu inwestycji zarówno budowlanych, jak i sprzętowych. Obecnie szpital otrzymuje środki unijne na dodatkowe doposażenie i z całą pewnością poradziłby sobie sam. Jednakże są możliwości likwidacji zakładu i utworzenia nowego organu. Inną możliwością byłoby połączenie z jakimś istniejącym SPZOZ, ale w przypadku połączenia z Centrum Rehabilitacji jest to bardzo krótka, najłatwiejsza i najprostsza droga. Przyszłe połączenie byłoby zarówno dobrym rozwiązaniem dla szpitala miejskiego, gdyż powstała placówka poprzez rozwijanie się mogłaby dużo więcej zrobić dla pacjentów i samej siebie.
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła poinformował, iż czytelnym pozytywnym akcentem, który Rada daje Panu Prezydentowi przez podjęcie uchwały będzie wyrażenie zgody przez radnych na podjęcie przez Pana Prezydenta rozmów dotyczących połączenia dwóch szpitali i utworzeniu jednego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. Natomiast podejmując uchwałę z punktem 2 opiniowany już będzie skutek podjętych rozmów, o których radni jeszcze nie wiedzą. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady poparł wniosek złożony przez radnego Marka Pruszak.

Pan Prezydent wyraził zgodę na wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 3/XXVI poprzez wykreślenie w § 1 punktu 2 i 3. Ponadto wyjaśnił, że rozmowy, które były przeprowadzone w tej sprawie były tylko sondażowe.
W związku z powyższym Wiceprezydent Artur Zieliński zaproponował zmianę tytułu omawianego projektu uchwały.

Radny Marek Gliszczyński przypomniał, że Komisja Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej opiniowała projekt uchwały z tym samym tytułem i punktem 1 w § 1. Dodał, że podczas dyskusji na posiedzeniu komisji ostrzegano, iż pozostawienie projektu uchwały w przedstawionym niezmienionym kształcie wywoła debatę radnych. Propozycją komisji było pozostawienie tytułu oraz § 1 z punktem 1 oraz § 2.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poparł propozycję radnego Marka Gliszczyńskiego.

Wobec braku kolejnych uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na Druku Nr 3/XXVI wraz z autopoprawką wniesioną przez Pana Prezydenta.

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/568/2010 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przekazania samorządowi Miasta Elbląga 110 Szpitala Wojskowego z Przychodnią w Elblągu poprzez połączenie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej o nazwach: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” i 110 Szpital Wojskowy z Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej i utworzenie nowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

4. DRUK Nr 3A/XXVI – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił jej Przewodniczący – radny Bogusław Milusz.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/569/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

5. DRUK Nr 4/XXVI – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/570/2010 w sprawie zawarcia porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6. DRUK Nr 5/XXVI – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Markusy dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/571/2010 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Markusy dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

7. DRUK Nr 6/XXVI – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Milejewo dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/572/2010 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Milejewo dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

8. DRUK Nr 7/XXVI – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Gronowo Elbląskie dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/573/2010 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Gronowo Elbląskie dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

9. DRUK Nr 8/XXVI – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Tolkmicko dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/574/2010 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Tolkmicko dotyczącego unowocześnienia i racjonalizacji systemu gospodarki odpadami, w ramach realizowanego przedsięwzięcia pn. „Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekultywacja składowisk odpadów w Elblągu” w ramach II osi priorytetowej – Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni ziemi Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

10. DRUK Nr 9/XXVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/575/2010 w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

11. DRUK Nr 10/XXVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Radny Tomasz Lewandowski poinformował, że z tytułu powyższego projektu uchwały można wywnioskować, iż intencją miasta jest by za nieduże środki sprzedać grunty od dawna wykorzystywane przez Elblążan, co będzie stanowić poprawę warunków zagospodarowania części przyległych do nieruchomości. Wobec powyższego radny wyraził zdziwienie, dlaczego w projekcie uchwały jest obwarowanie, że powyższe grunty muszą być nieustannie własnością przez okres co najmniej 25 lat.

Wskazany przez Pana Prezydenta Pan Janusz Augustynowicz – Naczelnik Wydziału Mienia Komunalnego i Spraw Mieszkaniowych wyjaśnił, że intencją powyższej uchwały było wyjście naprzeciw pewnym problemom, które nawarstwiły się historycznie w zakresie posiadania części nieruchomości przez osoby fizyczne. Są to osoby, które w swoich granicach posiadają grunty własne bądź będące w użytkowaniu wieczystym i na skutek różnych okoliczności miasto kiedyś tych gruntów nie przejęło do końca. Ponadto są również ogrodzone partie terenu, zaużytkowane w sposób mający znamiona trwałego posiadania, które w sposób formalno-prawny może być uznane za pewne roszczenia, co do zasiedzenia partii terenu. Powyższe sytuacje dotyczą powierzchni około 80,70,50 m, w których stan prawny nie pokrywa się ze stanem użytkowania, o czym często mieszkańcy nie wiedzą. Obecnie stwierdzane są rozbieżności i wychodzenie z propozycją uregulowania stanu prawnego nieruchomości w mieście, tak by był on zgodny ze stanem rzeczywistym. W przypadku podjęcia powyżej uchwały można by z pewną określoną bonifikatą 90 % zbyć tereny, które są dla miasta nieprzydatne i nie są przeznaczone na cele publiczne. Okres 25 lat jest uznaniowy, wynikający z sankcjonowania stanu posiadania, który istnieje od wielu lat. Zgodnie z kodeksem cywilnym w dobrej wierze jest to 25 lat, a w złej 30 lat i kwalifikuje do nabycia nieruchomości przez zasiedzenie. Jest to kompromis pozwalający na uregulowanie, ale jednocześnie nie jest rozdawnictwem. Ponadto Pan Naczelnik poinformował, że w omawianym projekcie uchwały zaproponowane są dwie bonifikaty: dla prawa własności 90 % i dla użytkowników wieczystych 80 %. Zdaniem Pana Naczelnika jest to korzystne rozwiązanie zarówno dla miasta, jak i jego mieszkańców.

Przewodniczący Rady zapytał, czy zainteresowani mieszkańcy zostaną o przedmiotowej sprawie poinformowani przez UM, czy też muszą sami odczytać projekt uchwały.

W odpowiedzi Pan Naczelnik poinformował, że mieszkańcy zostali już o tej sprawie powiadomieni. Była zbiorowa petycja skierowana przez mieszkańców ulicy Morszyńskiej do Pana Prezydenta. W związku z tym odbyły się spotkania, podczas których mieszkańcy wyrazili wolę ostatecznego uregulowania danej sprawy poprzez nabycie prawa własności lub prawa użytkowania wieczystego. Powyższa informacja zostanie podana do publicznej wiadomości w prasie i publikatorach. Do osób, z którymi są podpisane umowy lub wiadomym jest o stanie nieuregulowanym, UM wystąpi na piśmie. Podany w projekcie uchwały termin do końca bieżącego roku wynika z faktu, że tego typu przepisy określane są ustawowo, mają charakter regulacyjny i nie mogą trwać w nieskończoność.

Dodatkowo Pan Prezydent Miasta uzupełnił, że w tej sprawie zgłaszało się wielu mieszkańców i zostaną oni powiadomieni na piśmie. Ponadto do publicznej wiadomości zostanie podana informacja prasie. 

Radny Marek Gliszczyński poddał pomysł aby powyższą kwestię rozwiązać poprzez akcję rozsyłania do właścicieli użytkowników wieczystych, wymiaru podatku od nieruchomości. Zaproponował włożenie do koperty z podatkiem, ulotki dot. informacji o istniejącej możliwości uregulowania powyższej sprawy.

Radny Edward Stasiuk zauważył, że informacje dot. użytkowania wieczystego dotychczas nigdy nie były wysyłane, ponieważ każdy zobowiązany był do zapłaty bez konieczności powiadamiania.

Pan Witold Wróblewski – Wiceprezydent Miasta poinformował, że powyżej przedstawione przypadki zostały już wcześniej wykryte poprzez nałożenie na fotomapę stanu własności, która wskazała, iż błąd jest na terenie miasta. Odbyły się rozmowy dot. bezpłatnego korzystania z terenu miasta, w celu uregulowania spraw w sposób systemowy. Wiele przypadków w sposób jednoznaczny znany jest w UM, jak i mieszkańcom miasta. Pan Wiceprezydent poinformował również, że do mieszkańców wysyłane są tylko zmiany użytkowania wieczystego w przypadku podnoszenia opłat, natomiast każdego roku wysyłane są podatki. Określony w projekcie uchwały czas roczny związany jest z identyfikowaniem większości mieszkańców, a w przypadku powzięcia wiadomości o korzystaniu z gruntu miejskiego, jak najszybszym sposobie uregulowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej wyraził nadzieję, że oprócz osób, które w tej sprawie już się zgłosiły do UM, Pan Prezydent znajdzie sposób i możliwości by poinformować wszystkich zainteresowanych.

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXVI/576/2010 w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

12. DRUK Nr 11/XXVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/577/2010 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

13. DRUK Nr 11A/XXVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 ELBLĄG” nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Radny Marek Gliszczyński przyznał, że jeszcze do niedawna sceptycznie podchodził do powyższego projekty uchwały. Jednakże w dniu wczorajszym, podczas gdy przejeżdżał obok obiektu przy ul. Moniuszki zauważył, że użytkownicy obiektu zorganizowali piękną ślizgawkę, na której odbywały się zajęcia. Oznacza to, iż ci ludzie są autentycznie zaangażowani w swoją pracę, za co należą się im słowa uznania, ponieważ inni prawdopodobnie będą czekali na inicjatywę Pana Prezydenta, Straży Pożarnej itp. Radny poinformował, że wobec powyższego przychyla się do wniosku i uważa, że tego typu rozwiązania powinny być propagowane wśród innych jednostek.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przypomniał, że na sesji w grudniu ubiegłego roku został ustalony ciąg zdarzeń, który miał nastąpić w przyszłości. W pierwszej kolejności miały być opracowane zasady dot. wynajmu podobnych obiektów dla wszystkich bez wyjątku, którzy zwrócą się do RM o użyczenie obiektów sportowych. W naszym mieście są jeszcze inne kluby sportowe i one również powinny mieć szansę zorganizowania boisk i ślizgawek. Na dzisiejszą sesję miała być przygotowana uchwała określająca zasady wynajmu użyczenia obiektów na cele sportowe. Dopiero po ich przyjęciu przez RM Pan Prezydent miał być upoważniony do zawierania umowy użyczenia na określony czas z konkretnymi zgłoszonymi klubami. Obecnie trwająca umowa Olimpii 2004 Elbląg obowiązuje do 31 grudnia 2011 r. w związku z czym nie ma obaw, że jakakolwiek RM, czy władza miejska może nie uznać argumentów, o których wcześniej poinformował radny Marek Gliszczyński. Wiceprzewodniczący podkreślił, że nie kwestionuje uprawnień Klubu Olimpia 2004 Elbląg do pozyskania obiektu przy ul. Moniuszki.
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła poparł słowa swojego przedmówcy i również zapytał o zasady dot. wynajmu obiektów dla klubów sportowych. Ponadto zapytał o środki finansowe ujęte w budżecie z przeznaczeniem na powyższy obiekt. Jak to się będzie miało do zasad funkcjonowania decyzji o przekazaniu majątku klubom lub organizacjom i późniejszym inwestowaniu ze środków budżetowych samorządu w tych obiektach.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Tomczyński odnosząc się do Klubu Olimpia 2004 Elbląg poinformował, że jest to grupa ludzi, która wspomagana przez miasto, wraz z całymi rodzinami pracowała przy boisku oraz całym obiekcie. Natomiast pozostałe elbląskie kluby są na „garnuszku miasta”, mają przyznawane stypendia i w zależności od rozgrywek otrzymują środki finansowe. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący nie widział konkretnego uzasadnienia, by nad przedmiotowym projektem uchwały debatować.
Pan Prezydent poinformował, że wywiązał się ze wszystkich zobowiązań, jakie przedstawił na sesji w grudniu ubiegłego roku. Następnie poprosił Pana Janusza Augustynowicza aby przedstawił stronę prawną dot. omawianego projektu uchwały.

Pan Janusz Augustynowicz wyjaśnił, że aktualny stan w zakresie gospodarowania nieruchomościami jest przez ustawę i radę gminy uregulowany w sposób właściwy. Na odpowiednim poziomie i jednoznacznie ustalone są zadania pomiędzy organem stanowiącym i wykonawczym. Obecnie w zakresie zasad gospodarowania, zbywania, wydzierżawiania i dzierżawienia majątku miasta obowiązuje uchwała podjęta ponad dwa lata temu. Jednakże uchwała ta w prawie i ustawodawstwie ciągle ma różną wykładnię. Chodzi o tzw. prawo użyczenia, które w naszej uchwale regulowane w sposób określający, iż Pan Prezydent ma prawo do użyczania nieruchomości na rzecz różnego rodzaju instytucji miejskich do trzech lat, a w przypadku umowy powyżej trzech lat musi być wyrażona zgoda RM. Nawiązując do zobowiązań Pana Prezydenta uzgodnionych na sesji grudniowej Pan Naczelnik poinformował, że zostało przygotowane Zarządzenie Pana Prezydenta z dnia 5 stycznia 2010 r. w sprawie udostępniania nieruchomości klubom sportowym. W ramach Zarządzenia został dla klubu sportowego przygotowany szczegółowy wniosek, z opisem statusu organizacyjnego związku, wyników sportowych, zatrudnionej kadry itp. Klub musi się wykazać środkami (w zakresie swojego utrzymania), jakimi chciałby dysponować lub będzie miał możliwości dysponowania poprzez swoich sponsorów. Powyższy opis wniosku jest w celu świadomego dokonania oceny wniosków oraz określenia czasu i zasad, jakie powinien dany klub spełnić. Przygotowano dwa projekty i wzory umów: użyczenia i najmu. Powyższe Zarządzenie zostało opublikowane w BIP oraz przekazane drogą e-mail wszystkim radnym RM. Na bazie użyczenia Pan Naczelnik poinformował, że w tej kwestii ostatnio w prawodawstwie sądowym pojawiła się interpretacja, iż jest to wyłączna kompetencja organu wykonawczego gminy.

Radny Wojciech Tabiszewski uzupełnił, że po zobligowaniu Pana Prezydenta do Rozporządzenia i stworzenia zasad, Komisja Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego nie procedowałaby powyższego projektu uchwały, gdyby ich nie było. W rozumieniu komisji projekty umów są obligatoryjne i dotyczą wszystkich innych podmiotów korzystających z tego typu form.

Radny Witold Strzelec przypomniał, że przedmiotowy projekt uchwały został wycofany, między innymi na sugestie Klubu Radnych PO, z porządku obrad sesji grudniowej ubiegłego roku. Miały być przygotowane jednolite zasady udostępniania różnym podmiotom obiektów sportowych, których właścicielem jest miasto. Radny potwierdził, że Zarządzenie w tej sprawie zostało przez Pana Prezydenta podpisane, ale otrzymał je dopiero w dniu wczorajszym. Ponadto poinformował, że nikt nie neguje, pracy klubu i członków ich rodzin w zaangażowanie budowy obiektu, czy też przeznaczonych na ten cel nakładów finansowych. Wszystko to zostało przeprowadzone w oparciu o aktualną umowę użyczenia, obowiązującą jeszcze przez dwa lata. Jeżeli jednak powyższe sprawy mają być porządkowane, to winno to być zrobione w sposób właściwy. Radny zauważył, że jednym z elementów zawartych w Zarządzeniu jest podanie nakładów inwestycyjnych, jakie będzie ponosił użyczający w następnych latach. Jest to bardzo istotna kwestia w danej sprawie, ponieważ w projekcie uchwały jest mowa o użyczeniu obiektu klubowi na okres 15 lat. Dotychczas klub poniósł nakłady około 600 tys. zł, ale również miasto zainwestowało w tę infrastrukturę ponad 200 tys. zł. Miasto przedłużając umowę klubowi, jednocześnie w budżecie na 2010 r. w wydatkach jednorocznych przeznacza 150 tys. zł na remont zadaszenia dachu. Wobec powyższego z jednej strony jest użyczenie klubowi, a z drugiej dodatkowe doinwestowanie obiektu. W związku z powyższym radny zapytał, czy prowadzone działania są właściwe ze strony RM w tym przypadku i jakie dokładnie nakłady we wniosku klub przewiduje na okres 15 lat.
Radna Elżbieta Gelert przypomniała, że miała być podana informacja, jakie inwestycje przy udziale samorządu klub planuje ponieść oraz co miasto w zamian użyczenia otrzyma, ponieważ Rada mając wyrazić zgodę, musi wiedzieć na co.
W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, że jest to przekazanie obiektu w ramach partnerstwa publiczno-prawnego. Według Pana Prezydenta w umowie zostanie zawarte wszystko to, co będzie wynegocjowane z zarządem klubu, jednakże z powodu okresu 15 lat nie można jej podpisać bez zgody RM. Pan Prezydent zapewnił, że zapisy w umowie zostaną ujęte w sposób przynoszący korzyści dla miasta.

Radna Elżbieta Gelert zauważyła, że trudno być na bieżąco z Zarządzeniami skoro pojawiły się w BIP dwa dni temu. Według radnej porozumienie publiczo-prawne jest inną kwestią i nie można tego mylić z tym, co obecnie chcą uchwalić radni.
Radna Halina Kalinowska podkreśliła, że dzięki Olimpii 2004 miasto zyskało o jedno boisko więcej, na którym młodzież ma możliwość trenowania i grania.
W odpowiedzi Wiceprezydent Miasta Pan Artur Zieliński poinformował, że w związku z tym, iż Zarządzenie Prezydenta weszło w życie, wskazało ono wszelkie informacje, jakie Klub Olimpia 2004 ujął w złożonym wniosku. Ponadto klub ma udokumentowane i zaksięgowane fakturami wszystkie swoje nakłady, jakie włożył w obiekt. Jest to 15 wyszczególnionych we wniosku pozycji, którymi były między innymi remont kapitalny budynku klubowego, nowa instalacja wody zimnej, nowe przyłącze energetyczne i ciągi komunikacyjne, oświetlenie boiska bocznego, dróg dojazdowych oraz piłkochwyty wokół terenu. W przypadku otrzymania zgody RM klub ma w planach wybudowanie boiska ze sztucznej nawierzchni, likwidację szamba, doprowadzenie kanalizacji oraz zagospodarowanie terenów zielonych wokół całego kompleksu.
Radca Prawny Adam Bąk udzielając wyjaśnienia dot. terminu umowy poinformował, że jest on jednoznacznie określony do 31 grudnia 2026 roku, tak jak jest to zapisane w § 1 przedmiotowego projektu uchwały.

Według radnej Elżbiety Gelert gdyby informacje udzielone przez Pana Artura Zielińskiego były zawarte w uzasadnieniu powyższego projektu uchwały, wówczas nie byłoby na ten temat dyskusji.

Radny Marek Gliszczyński zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tej materii i poprosił, by Przewodniczący Rady zgodnie ze statutem powyższy wniosek natychmiast przegłosował.

Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek zostanie poddany pod głosowanie, jednakże jeszcze zostanie udzielony głos tym radnym, którzy zgłosili się przed radnym Markiem Gliszczyńskim.

W związku z tym, że wyjaśnienia Pana Wiceprezydenta rozwiały wątpliwości radnego Witolda Strzelca poinformował on, iż dokumenty powyższego typu należy przygotowywać rzeczowo i merytorycznie. Radny zapytał o zapis ujęty w Zarządzeniu Pana Prezydenta, iż w przypadku złożenia więcej niż jednego wniosku o najem tego samego obiektu sportowego, wybór nastąpi w drodze przetargu. Czy wobec powyższego inne kluby były poinformowane o możliwości wnioskowana, w jaki sposób informacja została przekazana podmiotom i czy obecnie w tej sprawie są wnioski innych klubów sportowych.
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że w 1999 r. z w ramach uchwały o gospodarce gruntami i nieruchomościach zostały uchwalone przez RM zasady zbycia i nabycia nieruchomości. Na tej podstawie Pan Prezydent może zbywać i nabywać nieruchomości do określonej kwoty, nie pytając się za każdym razem Rady Miejskiej. W przypadku, gdyby zasady zostały przyjęte na obecnej sesji RM, wówczas Pan Prezydent miałby upoważnienie Rady do podejmowania decyzji w tej materii. Natomiast w przypadku rozpatrzenia w dniu dzisiejszym sprawy Olimpii 2004, wówczas w przyszłości będą musiały być rozpatrywane podobne kwestie innych klubów.

Pan Janusz Augustynowicz wyjaśnił, że uchwała o której powyżej wspomniał jego przedmówca już nie obowiązuje. Aktualnie obowiązująca uchwała została podjęta w roku 2007 i reguluje ona w sposób kompleksowy i pełny zasady zbywania, nabywania, oddawania w najem i w dzierżawę nieruchomości. W oparciu o tę uchwałę odbywa się cała działalność w zakresie gospodarki komunalnej. W międzyczasie Rada podjęła dodatkowo uchwały w sprawie gospodarowania obiektami sportowymi w zakresie oświaty i nieruchomości przekazanych w trwały zarząd. Wobec powyższego można stwierdzić, że wszelkie sprawy w zakresie gospodarki nieruchomościami między Radą, a Panem Prezydentem są uregulowane. Natomiast podjęcie indywidualnych decyzji wynika z ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Tomczyński podzielił zadanie radnej Elżbiety Gelert, że gdyby w uzasadnieniu uchwały ujęte zostały pełne informacje dot. planowanych przez klub inwestycji, wówczas nie byłoby niepotrzebnych dyskusji. W związku z powyższym poprosił, by w przyszłości urzędnicy pisali wyraźne uzasadnienia, bez niedomówień i konieczności dodatkowych zapytań.

Zdaniem Przewodniczącego Rady właściwa wydaje się być propozycja Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, by ułatwić pracę Panu Prezydentowi poprzez przygotowanie ogólnie obowiązujących zasad.

Radny Witold Strzelec ponowił swoje pytanie, czy kluby zostały poinformowane o Zarządzeniu Pana Prezydenta, o trybie ubiegania się oraz czy obecnie wpłynęły jakieś wnioski innych klubów.

W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, że trudno jest organizować przetarg w przypadku, gdy klub już zainwestował tak duże środki. Gdyby wpłynęły inne wnioski, wówczas zgodnie z Zarządzeniem będą ogłaszane przetargi. Obecnie chętny jest Klub Concordia, która jest na etapie przygotowywania swojego wniosku. Jak wynika z informacji inne kluby również są zainteresowane takim rozwiązaniem. W umowie pomiędzy klubem, a miastem należało będzie zawrzeć obwarowanie, że w przypadku organizowania imprezy miejskiej, samorząd będzie miał prawo wykorzystywać boisko i obiekt. Powyższych spraw pilnuje Wydział Sportu Urzędu Miejskiego oraz MOSiR.
Wobec braku kolejnych uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 11A/XXVI.
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/578/2010 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 ELBLĄG” nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

14. DRUK Nr 13/XXVI – projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasta Elbląg pojazdu, który uznaje się za porzucony z zamiarem wyzbycia się – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Radny Edward Stasiuk zapytał, kto zostanie obciążony kosztem utylizacji pojazdu, skoro właściciel pojazdu jest znany.
W odpowiedzi Pan Witold Wróblewski Wiceprezydent Miasta Elbląg wyjaśnił, że w przypadkach porzuconych pojazdów, gdzie znany jest właściciel, koszty utylizacji egzekwowane są od właściciela pojazdu. W przypadku braku możliwości ustalenia właściciela, miasto występuje o pozyskanie środków z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w związku z likwidacją pojazdu. Wobec powyższego miasto w tej sprawie nie ponosi strat.

Dodatkowo Pan Prezydent poinformował, że w związku z dużą ilością skarg od mieszkańców Elbląga w tej materii, od kilku tygodni trwają prace nad kompleksowym rozwiązaniem problemu. W przypadku dróg publicznych, w związku z ustawą miasto może prowadzić odpowiednie działania, natomiast problem jest na terenach innych. W najbliższym czasie zostanie ogłoszona informacja do właścicieli pojazdów aby się określili, czy usuną swoje pojazdy. W przypadku negatywnej odpowiedzi zostanie wprowadzona akcja wywozu wraków, gdyż w drodze przetargu została wyłoniona firma, z którą podpisano w tej sprawie umowę. Dodatkowo miasto uzyska na utylizację pojazdów środki z Funduszu Ochrony Środowiska.
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXVI/579/2010 w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasta Elbląg pojazdu, który uznaje się za porzucony z zamiarem wyzbycia się.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

15. DRUK Nr 14/XXVI – projekt uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/580/2010 w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

16. DRUK Nr 15/XXVI – projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru otoczenia Placu Kazimierza Jagiellończyka w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zanim radni przystąpią do procedowania projektu uchwały zawartego na Druku 15/XXVI powinni rozstrzygnąć kwestię wniesionej uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały Druk Nr 15/XXVI wniesiono 1 uwagę, która nie została uwzględniona przez Prezydenta Miasta na etapie rozpatrywania uwag wniesionych do projektu planu, po jego wyłożeniu do publicznego wglądu. Uwaga została wniesiona przez Elbląską Spółdzielnię Mieszkaniową Sielanka, która wnosiła o zmianę przeznaczenia terenu oznaczonego w planie symbolem U5, na którym właściciel gruntu planuje budowę obiektu wielokondygnacyjnego na funkcję rekreacyjno – wypoczynkową z elementami wysokogatunkowej zieleni niskiej i wysokiej, która spowoduje wzrost walorów estetycznych tego fragmentu miasta.
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 4 głosami wstrzymującymi się odrzuciła uwagę wniesioną do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru otoczenia Placu Kazimierza Jagiellończyka w Elblągu.
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z odrzuconą przez Radę uwagą.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXVI/581/2010 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru otoczenia Placu Kazimierza Jagiellończyka w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
Przewodniczący Rady – Janusz Nowak udzielił głosu Prezydentowi Miasta Elbląg.

W odpowiedzi na interpelację złożoną przez Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dot. wypożyczania sprzętu i opłat na lodowisku Pan Prezydent poinformował, że poruszony temat już kiedyś rozważano i sam był zwolennikiem bezpłatnego wypożyczania sprzętu dla dzieci. Pan Prezydent zapewnił, że w tej sprawie bardzo szybko zostanie podjęta decyzja, by dzieci mogły bezpłatnie korzystać ze sprzętu w okresie ferii zimowych.

Zwracając się do radnej Elżbiety Gelert Pan Prezydent podziękował za podpowiedź, że w sprawie szczepień HPV można ubiegać się o środki unijne. Dotychczas nasz samorząd nie spotkał się z propozycją zgłaszania wniosków w tej sprawie i jeżeli będzie możliwość to z pewnością z niej skorzysta.

Pan Prezydent poinformował, że w sprawie zapytań radnego Tomasza Lewandowskiego i radnego Witolda Strzelec odpowiedzi udzielił w punkcie 4 interpelacje i zapytania radnych.

Pan Witold Wróblewski odpowiadając na interpelację radnego Sławomira Kuli odnośnie ul. Marymonckiej poinformował, że 120 tys. zł przewidywane jest, jako wkład własny na dokumentację drogi obwodowej. W związku z powyższym nie są to środki przeznaczone na realizację konkretnego zadania inwestycyjnego w sensie wykonawczym. Ponadto Pan Wiceprezydent poinformował, że we wskazanym przez radnego rejonie w pierwszej kolejności musi być wykonana kanalizacja, która zaprojektowana jest przez ul. Chrobrego z dojściem do całego układu kanalizacyjnego w rejonie szpitala. Dopiero w następnej kolejności będzie można mówić o pracach wykonawczych przy ul. Marymonckiej.

Pan Wiceprezydent Witold Wróblewski odpowiadając na interpelację radnego Marka Gliszczyńskiego poinformował, iż w rejonie dawnego „Plastyku” jest wielu użytkowników drogi. W związku z tym, że droga wewnętrzna nie jest w dobrym stanie technicznym odbyły się rozmowy dot. wspólnego podjęcia jej modernizacji. Jednakże na dzień dzisiejszy trwają oczekiwania, by miasto samo zrealizowało naprawę przedmiotowej drogi. Wobec powyższego odbędą się kolejne rozmowy, gdyż nie jest to jedyny występujący tam problem. 
Ad. 9. Sprawy bieżące.
W sprawach bieżących radny Piotr Macutkiewicz zwrócił się z prośbą do Pana Prezydenta oraz radnych by projekt uchwały zdjęty z obrad dzisiejszej XXVI sesji RM zawarty na Druku Nr 12/XXVI w sprawie prywatyzacji pośredniej Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej – Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu, powrócił pod obrady sesji zaplanowanej na dzień 15 kwietnia bieżącego roku. Według radnego dwa miesiące na konsultacje oraz rozwianie wszelkich wątpliwości jest okresem wystarczającym i właściwym.

Pan Prezydent Henryk Słonina podzielił zdanie radnego Piotra Macutkiewicza i zapewnił, że w tej sprawie zrobi wszystko by wyjaśnić powstałe wątpliwości.

Radny Sławomir Kula poinformował Pana Witolda Wróblewskiego, że z informacji w prasie dowiedział się, iż łącznik między ul. Chrobrego, a ul. Marymoncką do roku 2011 będzie zrobiony. Również z informacji Zarządu Dróg wynika, że kanalizacja zostanie umieszczona w ciągu chodnika, dzięki czemu zostanie on ułożony od nowa. Wobec powyższego mieszkańcy Elbląga uprawiający sport w tej części miasta nie będą już musieli biegać po ulicy, co jest obecnie bardzo niebezpieczne.

W odpowiedzi Pan Witold Wróblewski wyjaśnił, że odrębnym tematem jest ul. Chrobrego, przetarg i realizacja tego przedsięwzięcia, a odrębnym wspomniane przez niego 120 tys. zł, jako wkład własny do przygotowania koncepcji i dokumentacji. Realizacja przedsięwzięcia drogi Chrobrego przewidywana razem z kanalizacją w tym rejonie, będzie przeprowadzona w ramach projektu unijnego.

Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu.
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